

登封播报 | 教育

它,是登封市城乡接合部的一所普通初级中学,坐落在少林寺东,环境优美,连续两年一直保持着较高的入学率、巩固率、合格率、毕业率。家长每每提起,总是赞不绝口。学生去校上课,总也舍不得离开。它,便是登封市少林办事处初级中学(以下简称少林中学)。

登封播报 刘少利 孙淑霞



■教育快速

省第六届轮滑锦标赛
登封喜获佳绩

近日,由河南省体育局主办的“2014年河南省轮滑锦标赛”在郑州市体育场隆重举行。登封市代表队取得优异成绩,年龄最小的2名队员分别获得男、女个人项目第一名。

据了解,本届比赛共有来自全省各地的79支代表队参加,登封市书院河路小学轮滑队挑选出9名实力队员参加比赛。在自由式轮滑少儿男子组比赛中,共有63位选手参赛,书院河路小学7位选手分别取得了好成绩;在少儿女子比赛中,共有34位选手参赛,该校参赛的2位女选手脱颖而出。据悉,轮滑运动已走入该校3年,学生们积极训练,已经成为学校一道亮丽的风景线。

登封播报 刘俊苗 通讯员 史遂玲

创办优质教育 点亮孩子的心灯

——记登封市少林办事处初级中学

创新管理路径

两年前,王向辉来到少林中学任校长,面对的学校情况是:生源差,底子薄。少林中学只有100多人,学生入学时最好的成绩是语数外3门分数最高才130分,有很多3门成绩加起来还不到60分。

面对困境,为有效地推进各项工作,王向辉结合当时实情,从“落实执行力”和“创新管理路径”着手,开始了一系列的管理实践和探索。两年来,他坚持“三十六字”治教方略,坚持“新细实”工作作风,注重过程管理,不断深化课堂教学改革,精心打造高效

课堂,并取得了良好效果。

“教学质量是学校发展的生命,我们创新理念、加强管理,充分调动了师生的主动性、积极性和创造性,推动学校持续健康发展。”王向辉说。

如果把学校文化建设比作武器装备,德育和规范行为建设无疑就是航母,任重道远;厚德才可以载物,这是亘古不变的道理,这也是少林中学一直坚持的教育理念。少林中学以“遵规守纪、文明诚信”为主题,促进该校师生思想道德建设,促进良好班风、校风的建设。

落实执行能力

已经晚上7时,七(1)班班主任王春怀仍没有回家,他得让一名语文学习落后的同学及时跟上。王春怀说:“学生底子差,我得从最基础的字词语法开始补起。”

“我真想叫王老师一声爸爸。”学生杨凤(化名)是个孤儿,提起班主任王春怀,她总会满眼含泪,“我有病了,是王老师给我买药治病;我没衣服穿,是王老师给我买衣服;我学习不好,是王老师坚持不断地给我补课。”

少林中学把“人人升学、个个成功,让所有的金子都

在少林中学发光”作为办学理念,他们坚信,只要把每个学生当成自己的孩子,没有教不好的学生。

为了保证让每个学生学有所成,少林中学首先重视教师的教育教学,提高教学质量。认真执行教学检查制度,抓质量、抓课堂、抓小组建设,切实提高学习效率。

同时,该校教师还树立了关爱每一个学生、为每一个学生全面发展和终身发展服务的教育观,人人有才、个个成才的人才观,师生相容、共同发展的教学观。

加强素质培养

少林中学采取“走出去,请进来的”办法来提高教师队伍素质。

走出去。连年来,少林中学先后组织教师到郑州、登封等窗口学校进行听课学习,学习他们先进的教学方法,并结合本校实际加以改进,不断提高。

请进来。少林中学与郑州63中开展城乡交流活动,并请郑州63中的优秀教师到少林中学为老师进行教学指导。

经过师生们的不懈努力,少林中学最近两年的教学质量有了跨越式发展。学生学

业成绩的优秀率、及格率不断提高,在登封市教体局教研室组织的调研考试中,取得了优异成绩。2013年,该校七年级获全市第六名、七年级生物获登封市第一名、七年级历史获登封市第二名的好成绩;八年级获登封市第七名,其中八年级语文、历史、生物获登封市第二名。在2014年的中招考试中,该校18名学生被重点高中录取。如今的少林中学,在校人数也由当时的173人发展到现在的300多人。

少林中学这只金凤凰,正展翅飞翔。

■教师风采

王向辉



少林中学校长。多年来,他用自己的丹心换真情,谱写着一位人民教师平凡灿烂的人生。2011年9月所写论文《论中学体育教学中的德育渗透》被评为河南省中小学教师优秀教育教学研究成果,2012年1月被郑州市教育局评为优秀辅导教师,2013年9月被评为少林办事处优秀教师,2013年12月被登封市教体局评为“优秀社团指导教师”,2014年1月被郑州市教育局、郑州市体育局评为体育教育教学先进个人。

杨河军



少林中学团支部书记。1997年毕业于郑州市教育学院化学系,一直担任毕业班化学课及理化生教研组组长,同时负责学校团的工作。在教育教学中,不断学习新的教育教学理念,采用适合学生的教育方法组织教学,把学生当朋友。通过不断的努力,教育教学工作取得优异成绩,培养了一批又一批优秀的学生。

王春怀



一级教师,少林中学七(1)班班主任。关爱学生,帮助孤儿和贫困学生捐物 and 钱,为在校生病学生买药治病。守望学生,守望班级,做学生的良师益友。多年来多次被评为少林中学优秀班主任、模范教师、学科带头人。歌咏、书法、演讲、武术操等学校举行的各项活动中,所在班都取得了先进班集体的称号。

孟雪竹



中学一级教师,登封市优秀教师,郑州市文明教师,所辅导班级被评为2010年度郑州市文明班级。自2011年以来,所担学科连续荣获登封市全市第一名的优异成绩。

爱在中秋
贫困山区儿童免费看电影

9月8日,登封市大金店镇太后庙小学的学生们度过了一个有意义的中秋节,当天早上8时该校校长付瑞华带领着孩子们出发,来到登封市奥斯卡小龙影院,免费观看电影。“我从来没有在电影院看过电影,这次看的还是3D电影,刺激体验,很激动也很高兴。”五年级学生小眉兴奋地说。奥斯卡影院负责人告诉记者:“太后庙小学大多数学生家庭贫困,但孩子们却很快乐,有良好的品德,举办这项活动就是想利用我们现有的条件,让孩子们感受爱心,让爱永不枯萎。”

登封播报 刘俊苗

登封市直二幼
节日之际慰问老教师

在第30个教师节来临之际,登封市直二幼开展慰问离退休老教师活动,并为她们送上节日的祝福。慰问小组一行先后走进老教师家中,问候她们的身体和生活状况。慰问组组长表示,老教师为幼儿园的发展和建设作出了贡献,奉献了自己的一生,希望她们保重身体,安享晚年。

据悉,多年来该园一直把退休老教师放在重要位置,始终把她们的当幼儿园发展的宝贵财富。

登封播报 刘俊苗 通讯员 范玉红

登封市少林实验幼儿园
开展“防空紧急疏散演练”

9月5日上午9时,当防空警报拉响,正在上课的幼儿在各班老师紧张有序的组织下,迅速低下身子撤离教室,跟随老师按指定的路线从各个安全出口有秩序地撤到安全地带。整个疏散时间用时3分08秒。演练活动结束后,总指挥杨丽鹤园长表示,此次演练达到了预期目的,收到了较好效果,做到了灵活有序、快速疏散,取得了圆满成功。教职工们也更多地意识到:多一分防范,少一分危险。

登封播报 刘少利